
                

 

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

1. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλη Κικίλια 

2. Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

3. Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 

4. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

5. Υπουργό Τουρισμού, κα. Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

Θέμα:  «Άνευ προηγούμενου η ένταση και η έκταση της Τουρκικής 

προκλητικότητας, τόσο στην καρδιά των κεντρικών Κυκλάδων, όσο και 

στο νησιωτικό σύμπλεγμα της Μεγίστης και της Δωδεκανήσου από την 

συνεχιζόμενη αυθαιρεσία Τούρκων αλιέων που συστηματικά παραβιάζουν 

τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας. 

ΣΟΚ προκαλεί η καταγγελία Έλληνα πολίτη πως μεγάλο Τουρκικό 

αλιευτικό σκάφος εθεάθη να ελλιμενίζεται λίγα μόλις μέτρα μακριά από 

παραλία της Τήνου, μπροστά σε τουρίστες και σαστισμένους λουόμενους» 

 

Σύμφωνα με καταγγελία Έλληνα πολίτη, η οποία αναπαράχθηκε και δημοσιεύτηκε 

από τον επίσημο ψηφιακό λογαριασμό του πρώην αξιωματικού και νυν 

γεωστρατηγικού αναλυτή και συγγραφέα, αξιότιμου κ. Σάββα Καλεντερίδη, τεράστιο 

Τουρκικό αλιευτικό σκάφος, προσφάτως πλησίασε και «έδεσε» σε απόσταση λίγων 

μόλις μέτρων, σε δημοφιλή παραλία της Τήνου, προκαλώντας μεγάλη έκπληξη και 

ανησυχία σε λουόμενους και παραθεριστές, οι οποίοι δεν πίστευαν στα μάτια τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6258

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/6/2026



Η πληροφορία που δημοσιοποίησε, προβληματισμένος γαρ, ο κος Καλεντερίδης, 

προέκυψε από επίσημη και επώνυμη καταγγελία πολίτη, του κ. Σωτήρη Παπαλάμπρου 

που ήταν αυτόπτης μάρτυρας στο περιστατικό της συγκεκριμένης ακτής της Τήνου και 

πράττοντας σαν ενσυνείδητος και υπεύθυνος πολίτης και πατριώτης, θεώρησε πως 

ήταν χρέος του να ενημερώσει το Δήμαρχο του νησιού, το Λιμενικό Σώμα, το 

Υπουργείο Άμυνας, το ΥΠΕΞ, την Frontex και κάθε πιθανή κρατική υπηρεσία που θα 

μπορούσε, δυνητικά, να επαλειφθεί άμεσα του ζητήματος. 

Αντίστοιχο περιστατικό Τουρκικής προκλητικότητας και αυθαιρεσίας, παρατηρήθηκε 

σύμφωνα με νέες καταγγελίες σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης και στο νησιωτικό 

σύμπλεγμα της Μεγίστης (Καστελόριζο) και ειδικά στην περιοχή της Ρω και της 

Στρογγύλης, όταν Τούρκοι ψαράδες, λειτουργώντας απόλυτα συντονισμένα και 

μεθοδικά από τα κέντρα εξουσίας των γειτόνων, αλίευαν, για ακόμα μια φορά, 

επιδεικτικά και προκλητικά εντός των Ελληνικών χωρικών υδάτων και όχι στα διεθνή 

ύδατα, με ξεκάθαρη την πρόθεση να δημιουργήσουν τετελεσμένα γεγονότα, με ό, τι 

αυτό συνεπάγεται για τα κυριαρχικά μας δικαιώματα. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Επιβεβαιώνουν τα ανωτέρω Υπουργεία και τα αρμόδια επιχειρησιακά επιτελεία πως 

έλαβαν την επώνυμη καταγγελία του κ. Σωτήρη Παπαλάμπρου σχετικά με το τουρκικό 

αλιευτικό με την ονομασία «Γκιολενέρ 2» που προσάραξε λίγα μόλις μέτρα από 

παραλία της Τήνου, δίπλα ακριβώς από τους λουόμενους, γεγονός που προκύπτει 

αβίαστα και από την ενημερωτική ιστοσελίδα του διαδικτύου  

https://www.vesselfinder.com, παραβιάζοντας προδήλως και παρανόμως την 

αιγιαλίτιδα ζώνη, εντός των 6 ναυτικών μιλίων των χωρικών μας υδάτων; 

2. Έγινε διπλωματικό διάβημα και αν όχι, γιατί; 

3. Τελικά, ποια αρμόδια υπηρεσία ασχολήθηκε με το συμβάν; Ενημερώθηκε το Αρχηγείο 

του Λιμενικού Σώματος και αν ναι, πως και πότε; Ενημερώθηκε ο Δήμαρχος Τήνου; 

Σε ποιες ενέργειες προέβησαν αμφότεροι; Πραγματοποιήθηκε επιτόπιος έλεγχος και 

από ποιον; Συνέλαβαν το πλήρωμα και τον καπετάνιο του Τουρκικού αλιευτικού; 

Οδηγήθηκαν ενώπιων των αστυνομικών και δικαστικών αρχών προκειμένου να 

δώσουν εξηγήσεις; Ποιος τους έδωσε την άδεια να προσεγγίσουν τις ακτές της Τήνου 

και με ποιο αιτιολογικό; Τους επιβλήθηκε διοικητικό πρόστιμο ή ποινή και αν ναι, τι 

είδους; Τους έδωσαν εντολή να αποχωρήσουν πάραυτα και αν ναι, το έπραξαν τελικά; 

Αν όχι, μπορείτε να μας εξηγήσετε γιατί; 

https://www.vesselfinder.com/


4. Επιτρέπεται στα Τουρκικά αλιευτικά σκάφη να πλησιάζουν όποτε και όπως επιθυμούν, 

τις Ελληνικές ακτές και «να δένουν» ή να πλέουν δίπλα σε λουομένους, ημεδαπούς ή 

δυτικούς αλλοδαπούς τουρίστες, οι οποίοι διατελούν εν αμεριμνησία και ως εκ τούτου 

εκπλήσσονται αρνητικώ τω τρόπω, με αποτέλεσμα να μεταφέρουν στις χώρες τους 

δυσφημιστικά σχόλια για την ασφάλειά τους και για την χώρα μας, και αν ναι, από 

ποιες διατάξεις και συνθήκες προβλέπεται αυτό; 

5. Αληθεύουν οι αφοπλιστικοί ισχυρισμοί του καταγγέλλοντος πολίτη, πως κάτοικοι και 

παραθεριστές της συγκεκριμένης παραλίας/περιοχής της Τήνου, έχουν αντιληφθεί την 

παρουσία μεγάλων αλιευτικών σκαφών, σαν το προαναφερθέν, αρκετές φορές στο 

πρόσφατο παρελθόν και πως πρόκειται πια για ένα απολύτως συνηθισμένο θέαμα, το 

οποίο δυστυχώς αντιμετωπίζεται από την επίσημη Ελληνική πολιτεία σαν ένα ακόμα 

‘τετριμμένο’ γεγονός; 

6. Αντιλαμβάνεται η Ελληνική κυβέρνηση πως η Τουρκία - εδώ και πολλά χρόνια - έχει 

σχεδιάσει και μεθοδεύσει ένα «ειδικό σχέδιο δράσης αλιείας», χρησιμοποιώντας 

ανερυθρίαστα τα σχεδόν 21.000 τουρκικά ψαράδικα (γρι γρι, μηχανότρατες, παράκτια 

σκάφη, καΐκια κλπ) σαν βασικό μοχλό άσκησης πίεσης στη χώρα, προκειμένου να 

αμφισβητεί διαρκώς τα κυριαρχικά μας δικαιώματα, να παραβιάζει τα θαλάσσια 

σύνορα, να καταπατά τις διεθνείς συνθήκες, αλλά παράλληλα να προσπαθεί να 

δημιουργήσει τετελεσμένα γεγονότα; 

7. Πως ερμηνεύετε την υπερπτήση τουρκικών μαχητικών αεροσκαφών πάνω από τη Ρω, 

τη Στρογγύλη και το ευρύτερο σύμπλεγμα του Καστελόριζου τις τελευταίες βδομάδες; 

Μήπως σχετίζονται με την επικείμενη νομοθέτηση της «γαλάζιας πατρίδας» και αν 

ναι, τι άμεσα μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για να ανακόψετε και να εκμηδενίσετε όλες 

τις παράνομες και προκλητικές ενέργειες των γειτόνων μας, οι οποίοι συμπεριφέρονται 

με περίσσιο θράσος και αυθάδεια και παραβατικότητα στους διμερείς και διεθνείς 

κανόνες; 

8. Πως θα αντιμετωπίσετε συνολικά και αποφασιστικά την παράνομη και προκλητική 

αλιεία των τούρκων ψαράδων, εντός των Ελληνικών χωρικών υδάτων; 

9. Μήπως η καμπάνια του φετινού σχεδίου για την ανάπτυξη του Ελληνικού τουρισμού 

προβλέπει …βόλτες αναψυχής, ψάρεμα, βουτιές ακόμα και …«κρουαζιέρες» τύπου 

«Αλιευτικού Τουρισμού», από τα Τουρκικά σκάφη που κατοικοεδρεύουν στις 

παραλίες και τις ακτές των ξακουστών Ελληνικών νησιών των Κυκλάδων και των 

Δωδεκανήσων; 



10. Μήπως οι κατά το πρόσφατο παρελθόν ισχυρισμοί των υπουργείων Ναυτιλίας και 

Εξωτερικών, ότι τα Τουρκικά Αλιευτικά ψαρεύουν μόνον στην Λιβύη, και όχι στα 

Ελληνικά ύδατα, και ότι πραγματοποιούν αποκλειστικώς «αβλαβή διέλευση» περί τας 

Ελληνικάς νήσους, έχει αποθρασύνει τελείως τους Τούρκους, οι οποίοι τελευταίως 

πραγματοποιούν προκλητικά … «κρουαζιέρες Αλιευτικού Τουρισμού» εντός των 

χωρικών υδάτων της χώρας, όντες … δαιμόνιοι επιχειρηματίες?  

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




